

【网海拾贝】美国驻北京大使馆官微评论区风向变了

编写：千百度



图为北京的美国大使馆。(TEH ENG KOON/AFP/Getty Images)

更新 2025-01-08 1:35 AM 人气 17

标签：关税，人类命运共同体，脱钩，核心利益，中美关系，美中贸易战，芯片

【大纪元2025年01月07日讯】【美国驻北京大使馆官微评论区风向变了】自由亚洲：美国驻北京大使馆元旦发出一则微博回顾中美1979年建交以来双边关系。中国网友在评论区一扫往日“戾气”，发出逾300条歌颂中美关系的评论，例如“中美关系，是人类史上最伟大双边关系，给美利坚人民和中华民族带来历史性福祉，给世界带来前所未有深远影响”、“中美友谊长存”等。此前美国驻中大使馆发表前总统卡特（Jimmy Carter）去世的微博，评论区也有网友写道“希望中美两国以两国人民利益为重，相互尊重和理解，作为两个大国在竞争和合作中共同发展，为世界和平做出应有贡献”。但仅仅一周前，美国驻中国大使馆每条微博下几乎还是类似“美国鬼，过你的节吧，不要干扰中国”的内容。纽约城市大学兼任教授滕彪表示，中共政府在内外交困下不得已摆出和缓姿态，导致这种转向的出现。

【中国地方政府去年借债 创空前纪录】自由时报：中共地方政府去年透过发行债券，共举债9.8万亿人民币（44.08万亿台币），年增5%，创史上最高纪录。大陆媒体《第一财经》分析指出，当中高达近6万亿人民币（27万亿台币）是借新债还旧债，该比例占举债总额61%。中国巨额的地方债务已严重拖累经济，去年11月中共财政部长蓝佛安宣布，从2024年起，将连续五年从新增地方政府专项债券中安排8000亿人民币，用于消化债务，同时批准6万亿人民币债务限额，直接增加地方化债资源达10万亿元。

【啥时研究一下“国人命运共同体”】1月2号，人类命运共同体研究中心揭牌仪式在北京举行。中共外交部长王毅为研究中心揭牌并致辞。王毅称，构建人类命运共同体，是习总书记提出的重大原创性思想，是习近平外交思想的核心理念，是对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界这一时代课题给出的中国答案。——@Vivian Wu：今天早上看到这条新闻，真的是直接笑醒了。——@Jonesun：脱钩断链共同体，贪污腐败研修草堂。啥时研究一下“国人命运共同体”？凭什么公务员涨工资而老百姓没份儿？凭什么1%的人掌握着全国四成以上的社会财富？他们与百姓难道不属于一个命运共同体么？

【核心利益究竟是啥？】我问：有人天天都在讲捍卫核心利益，这核心利益究竟是啥？楼下保安员答：打个比方，一辆30,000美元的车，从进入海关开始，层层加税费，到你手上就变成了87,600美元，这中间的57,600美元就是核心利益！——网友

【所谓社会主义】一位北大教授说，“社会主义”体制说穿了，就是由国家充当总地主和总资本家，以养活数千万党员干部，建立起一个等级森严的特权社会，产生了一个鱼肉百姓、高高在上的干部阶级，普通百姓则仍然处于被奴役统治、被残酷剥削的社会地位！

责任编辑：李励